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SESSÃO DO DIA 28.01.2021 
 
 

Ata da 2ª (segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jaguaruana, 1º 
período legislativo, realizada no dia 28 (vinte e oito) de janeiro do ano de 2021 (dois 
mil e vinte e um).  Às 18h30min do dia supracitado, o Senhor Presidente Francisco 
Inaldo de Lima, declarou aberta a sessão, cumprimentou os presentes, em seguida 
solicitou ao 1º secretário, o vereador José Melo Mota que fizesse a chamada 
regimental dos senhores vereadores, que depois de concluída constatou que 
estavam presentes os vereadores: Afraudizio Azevedo Soares, Alexandre José da 
Silva, Cammilo Oliveira Silva, Francisco Inaldo de Lima, José Alberto Barbosa Filho, 
José Melo Mota, José Sérgio Maia de Oliveira, Jurandir Abreu Santiago, Marcos Paulo 
Gurgel Monteiro, Maria Erenice Monteiro, Maria Irenilda da Silva, Maria Neuma de 
Melo e Paulo de Tasso Oliveira da Costa.  Prosseguindo, o senhor presidente 
informou que a ata da sessão ordinária realizada no dia 21 de janeiro de 2021 foi 
disponibilizada eletronicamente para todos os vereadores e estava aberta a 
observações. A mesma depois de aprovada pelos presentes foi assinada. 
Continuando com o expediente constou as seguintes matérias: Projeto de Lei Nº 
01/2021, Denomina a Rua Rui Rocha Soares e dá outras providências;  Projeto de 
Indicação nº 02/2021, Dispõe sobre a criação do Adicional de Insalubridade aos 
servidores em decorrência do efetivo exercício das funções de agente comunitário 
de saúde, em condições insalubres, de natureza habitual e permanente da 
administração direta do município de Jaguaruana e dá outras providências; Projeto 
de Indicação nº 03/2021, Institui no âmbito administrativo e geográfico do 
município de Jaguaruana a comenda MEDALHA IVONETE MAIA, e dá outras 
providências, etc;  Requerimento Nº 31/2021 de autoria do vereador José Melo 
Mota, solicitando do Prefeito e Secretaria Municipal de infraestrutura limpeza, 
reparo de estrada e melhoramento na margem do rio Jaguaribe no trecho conhecido 
como Boca da Barra; Requerimento Nº 32/2021 de autoria do vereador José Melo 
Mota, solicitando do Prefeito e Secretaria de saúde instalação de atendimento 
odontológico num dos Psfs do bairro do Juazeiro; Requerimento Nº 33/2021 de 
autoria do vereador José Sérgio Maia de Oliveira, solicitando do  senhor Prefeito 
revestimento com piçarra da estrada das comunidades de Cabaços, passando por 
Curralinho da Barra até o Córrego do Machado; Requerimento Nº 34/2021 de 
autoria do vereador José Sérgio Maia de Oliveira, solicitando do  senhor prefeito 
revestimento com piçarra da estrada da comunidade de Pitombeira, via residência 
do senhor Raimundo Luís Paulo, até a localidade de Afogados, passando pela via da 
casa do senhor Zé Messias; Requerimento Nº 35/2021 de autoria do vereador José 
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Sérgio Maia de Oliveira, solicitando do  senhor prefeito revestimento com piçarra da 
estrada da ladeira do Cabeço Branco a estrada da comunidade de Lagoa da Salsa;  
Requerimento Nº 36/2021 de autoria do vereador José Sérgio Maia de Oliveira, 
solicitando do  senhor prefeito reposição de lâmpadas na comunidade de 
Pitombeira; Requerimento Nº 37/2021 de autoria do vereador José Sérgio Maia de 
Oliveira, solicitando do  senhor prefeito criação de carteirinhas para indicar 
prioridade em atendimento para pessoas com fibromialgia no município de 
Jaguaruana; Requerimento Nº 38/2021 de autoria do vereador José Sérgio Maia de 
Oliveira, solicitando do  senhor prefeito audiência com o prefeito Elias e 
barraqueiros do rio serafim para que seja tratado o assunto de reforma com 
recursos próprios dos donos das barracas; Requerimento Nº 40/2021 de autoria do 
vereador Jurandir Abreu Santiago, solicitando do  senhor prefeito brinquedo praça 
na comunidade de Lagoa Vermelha; Requerimento Nº 41/2021 de autoria do 
vereador Cammilo Oliveira Silva, solicitando do  senhor prefeito reajuste de salário 
para técnicos de enfermagem e demais profissionais da saúde; Requerimento Nº 
42/2021 de autoria do vereador Cammilo Oliveira Silva, solicitando do  senhor 
prefeito construção de um centro de atendimento especializado para pessoas com 
autismo; Requerimento Nº 43/2021 de autoria do vereador Cammilo Oliveira Silva, 
solicitando do  senhor prefeito que os brinquedos da praça do distrito de São José 
do Lagamar sejam restaurados; Requerimento Nº 44/2021 de autoria da vereadora 
Maria Erenice Monteiro, solicitando do  senhor prefeito uma bolsa (ajuda financeira) 
para os membros da banda de música do distrito de Giqui; Requerimento Nº 
45/2021 de autoria do vereador José Sérgio Maia de Oliveira, solicitando do  senhor 
prefeito ampliação da praça da comunidade de Figueiredo com instalação de 
academia ao ar livre e parque infantil; Requerimento Nº 46/2021 de autoria do 
vereador Paulo de Tasso Oliveira da Costa, solicitando do  senhor prefeito reativação 
da escola José Claudio de Melo, no distrito de Jurema para funcionar como creche; 
Requerimento Nº 47/2021 de autoria do vereador Paulo de Tasso Oliveira da Costa, 
solicitando do  senhor prefeito pavimentação da continuação da rua Antônio 
Gerardo Filho, no bairro Tabuleiro; Requerimento Nº 48/2021 de autoria do 
vereador Francisco Inaldo de Lima, solicitando do  senhor prefeito restauração com 
piçarra da estrada da comunidade de Lagoa da Esperança, conhecida como estrada 
do Chico Gerardo; Requerimento Nº 49/2021 de autoria do vereador Francisco 
Inaldo de Lima, solicitando do  senhor prefeito restauração da barragem da 
comunidade de Lagoa da Esperança, por trás do matadouro;  Requerimento Nº 
51/2021 de autoria da vereadora Maria Irenilda da Silva, solicitando do  senhor 
prefeito reparos na iluminação pública da comunidade de Córrego do Machado; 
Requerimento Nº 52/2021 de autoria do vereador Francisco Inaldo de Lima, 
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solicitando do  senhor prefeito construção de uma areninha da comunidade de 
Pitombeira; Requerimento Nº 53/2021 de autoria do vereador Francisco Inaldo de 
Lima, solicitando do  senhor prefeito que os chafarizes do sistema de abastecimento 
de água da comunidade de Pitombeira sejam higienizados; Ofício Nº 01/2021, do 
presidente do Diretório Municipal do PSB para o presidente da Câmara Municipal 
de Jaguaruana, indicando a vereadora Maria Neuma de Melo como líder da bancada 
na câmara; Ofício Nº 013/2021  do vereador Jurandir Abreu Santiago para o 
Superintendente da Sohidra; Ofício Nº 060/2021, do Prefeito Municipal de 
Jaguaruana indicando o Vereador AfraudIzio Azevedo Soares como líder do Governo 
Municipal na Câmara; Pareceres  Nºs 01 e 02/2021,  das Comissões  de   
Constituição, Justiça e  Redação; Finanças e Orçamento oferecidos favoráveis que o 
Projeto de Lei Nº  01/2021 e Projeto de Indicação Nº 01/2021; sejam submetidos à 
apreciação do Plenário. Logo em seguida, usando a fala de pequeno expediente o 
vereador José Sérgio Maia de Oliveira destacou os requerimentos dizendo que são 
serviços reivindicados pela população e associações comunitárias que representa. 
Citou a vontade que os comerciantes do polo de lazer tem de ampliar suas barracas 
e, para que isso aconteça é preciso a autorização do chefe do executivo, então vai 
tentar se reunir com o prefeito e discutir a situação. Disse que o deputado André 
Figueiredo já se comprometeu em colaborar. O vereador Afraudizio Azevedo Soares 
destacou os três projetos que apresentou, pediu a colaboração dos pares na 
aprovação, falou que são matérias importantes como a que cria a comenda 
jornalista Ivonete Maia,  onde vai homenagear as mulheres de nossa cidade, tem 
um  que solicita a insalubridade das agentes de saúde da rede municipal. Destacou 
ainda o projeto que denomina a Rua Rui Rocha Soares ex servidor da câmara que foi 
um grande cidadão, uma pessoa que representava alegria. Parabenizou o colega 
Sérgio Maia por ter apresentado o requerimento pedindo a disponibilidade de 
carteirinha para as pessoas com fibromialgia. A vereadora Maria Erenice Monteiro 
reportou o seu requerimento, dizendo que a Banda de Música Imaculada Conceição 
do Distrito de Giqui foi fundada em 1996 e sempre foi mantida através de doações 
e, a bolsa vai servir de incentivo para que os jovens tenham uma fonte de renda. A 
vereadora Maria Neuma de Melo agradeceu ao presidente do seu partido a sua 
indicação de líder na Câmara, mandou um abraço para a vice - presidente Ana 
Eleonora Freitas Jaguaribe e o deputado Federal Denis Bezerra. Fez um 
requerimento verbal pedindo que os laudos das ultrassonografia sejam 
digitalizados, pois a escrita dificulta a leitura dos mesmos.   Dando sequência, na 
ordem do dia constou as seguintes matérias: Projeto de  Lei  Nº 01/2021, Denomina 
a Rua Rui Rocha  Soares e dá  outras providências; Projeto de Indicação nº 01/2021, 
institui o programa de controle de natalidade de cães e gatos no município de 
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Jaguaruana-Ce, e dá outras providências; Requerimentos e Ofícios. Aprovados por 
unanimidade. Na sequência foi convidada para usar a tribuna a senhora vereadora 
Maria Irenilda, que saudou a todos e perguntou ao presidente como é feita o 
controle da presença do público nas sessões, pois tem observado que está liberada 
a entrada para uns e outros não. Em resposta o senhor presidente Inaldo Lima 
informou que está permitindo apenas a entrada dos vereadores, servidores da 
câmara e a imprensa, e o senhor Preto que estava presente é funcionário da casa, 
por isso teve acesso ao plenário. Retornando a palavra a Vereadora Maria Irenilda 
falou que cuida e convive com uma pessoa do grupo de risco e tem a preocupação 
da aglomeração. Destacou os requerimentos que apresentou, dizendo que são 
relevantes para a população e que vai aprovar as matérias para o bem do povo, 
ressaltou que já houveram requerimentos atendidos e outros não, disse que 
solicitou a limpeza e melhorias na iluminação da localidade de Lagoa Vermelha e até 
agora não foi atendido.  Falou que está a disposição de todos para fazer parcerias. 
Concluiu com boa noite. Em seguida usou a tribuna o Senhor Vereador José Sérgio 
Maia de Oliveira que saudou a todos e direcionou sua fala as associações e entidades 
que são parceiras em várias comunidades, disse que participou da aquisição de 30 
plantadeiras para os agricultores da localidade de Córrego do Machado, informou 
que algumas associações realizarão eleições em breve, em virtude do termino do 
mandato de seus diretores. Disse que está sempre recebendo em seu gabinete na 
câmara o pessoal das associações que cobram melhorias para suas comunidades e, 
como representante do povo está sempre visitando as mesmas e recebendo as 
demandas da população. Finalizou com uma boa noite. Em seguida usou a tribuna o 
vereador Marcos Gurgel, que saudou a todos e comentou sobre a licitação tomada 
de preço n° 01/2021, publicada pela secretária de saúde e disse continuar 
questionando o valor de aproximadamente R$ 30.000,00 (trinta mil reais) mensais 
pra assessoria jurídica. Falou também em relação ao edital do processo seletivo que 
foi publicado no presente dia, disse ser um absurdo que pessoas que trabalharam 
durante um período no município não poderem participar. Lamentou a postagem 
do prefeito interino nas redes sociais com relação ao hospital, que foi restaurado 
por etapas e isso não é explicado, falou que estão levando por lado partidário, como 
se fosse chefe de torcida organizada. Parabenizou o vereador Afraudizio pelo 
trabalho realizado no ponto de taxistas, mas lamenta que foi informado que será 
cobrado taxa dos mesmos. Cobrou da gestão pública um melhor planejamento na 
limpeza pública, pois por conta da irregularidade na coleta de lixo tem pagado do 
seu próprio bolso para que a limpeza seja feita no Distrito de Giqui. Lamentou ainda 
o péssimo atendimento do Bradesco, sugeriu à mesa da casa que seja estudado a 
mudança das contas da câmara para outra agência. Despediu-se com uma boa noite. 
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Em seguida usou a tribuna o Senhor vereador Alexandre José da Silva, que saudou a 
todos e fez uma pequena retrospectiva do seu início de mandato, onde já 
apresentou requerimentos e ofícios, sempre pensando em melhorias para a 
população. Disse que o governo interino assumiu sem transição e encontrou vários 
problemas, que em breve será mostrado para todos. Enalteceu  a aprovação do 
projeto de indicação que trata dos animais e espera que seja atendido pelo 
executivo. Informou que o município de Jaguaruana já recebeu algumas dozes de 
vacina da Covid - 19 e existe um protocolo que precisa ser seguido para vacinar as 
pessoas. Concluiu com uma boa noite. Em seguida usou a tribuna o Senhor vereador 
Paulo de Tasso Oliveira da Costa que saudou a todos e parabenizou a vereadora 
Maria que teve um requerimento atendido, parabenizou a secretária de educação 
Socorro Barreto pelo excelente trabalho, informou que as aulas iniciam na semana 
seguinte com aulas remotas. Destacou os requerimentos que apresentou, 
principalmente o que solicita a reativação da escola do Distrito de Jurema, agora 
como creche para atender as crianças daquela comunidade e adjacências. Disse que 
torce pela gestão do prefeito Elias, pois quer melhorias para sua cidade. Finalizou 
com uma boa noite.  Em seguida usou a tribuna o Senhor vereador Jurandir Abreu 
Santiago que saudou a todos e destacou o requerimento que apresentou, onde 
solicita uma brinquedo praça para a localidade de Lagoa Vermelha, disse que na 
gestão passada encaminhou esse pedido e não foi atendido, falou, em resposta a 
vereadora Maria, que a mesma foi primeira dama do município, passou  8 anos no 
poder e não fez nada pela comunidade de Lagoa Vermelha. Em seguida reportou-se 
ao vereador Marcos Gurgel, pediu que o mesmo tivesse cuidado no uso da tribuna, 
pois a mesma é um local de discurso respeitoso e que não cabe molecagem. 
Concluiu com uma boa noite. Em seguida, fez uso da tribuna o vereador Afraudizio, 
que cumprimentou a todos, iniciou sua fala dizendo que via ofício foi indicado pelo 
prefeito Elias como líder do governo, disse que ficava feliz em fazer parte desta 
missão que é árdua e explicou qual sua função. Esclareceu que um líder de governo 
não terá necessariamente respostas para tudo que a administração faz. Citou que 
os requerimentos são instrumentos para expressar reivindicações perante o poder 
executivo, porém há alguns que não condizem com a realidade, mas ele é um 
instrumento de comunicação e resposta as cobranças do eleitor. Disse que estará 
também fazendo essa ponte e pediu ao chefe de gabinete que os vereadores não 
fiquem sem resposta, vem pedindo isso desde a gestão passada e isso não acontecia. 
Se colocou a disposição de fazer essa ponte de comunicação. O vereador falou sobre 
um problema na saúde que ganhou as redes sociais sobre o erro de digitação que 
teve na idade de uma pessoa que recebeu a vacina contra o Covid – 19 e muitos 
estão usando isso para debochar e pra passar pra população inverdades, disse que 
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é necessário combater esse tipo de prática política, pois isso só atrasa nosso 
município. Em aparte o vereador Alexandre citou que na gestão passada, do ex 
prefeito Roberto da Viúva, houve erro de digitação em uma licitação  que elevava o 
preço de uma laranja e que disse poderia ser tirado algum proveito, ao contrário do 
erro em relação a idade da pessoa que foi vacinada. Retomando a palavra, o 
vereador Afraudizio falou sobre o Vacinômetro, que é uma inovação em Jaguaruana, 
pois é o primeiro em nossa região, só existe em Fortaleza que tem um sistema 
parecido, aconteceu uma articulação da Secretaria de Saúde com programador, um 
sistema que teve a criação gratuita que mostra as pessoas que foram vacinadas. Em 
resposta a vereadora Neuma, o vereador Afraudizio disse que os laudos das 
ultrassons já começaram a ser digitalizados e que sábado haverá na cidade um 
mutirão de ultrassons. Em aparte a vereadora Neuma agradeceu. Em seguida, o 
vereador Afraudizio falou sobre a questão dos problemas com a limpeza pública e 
esclareceu que nos próximos dias a situação normalizará. Outro ponto que citou foi 
sobre a seleção, disse que é um ponto que tem que se analisar, assim como a 
questão traga pelo vereador Sérgio Maia, que é a situação dos barraqueiros do Rio 
Serafim quererem reformar, visto que o local é público e futuramente pode haver 
projetos e ter que demolir, precisa ter cuidado com essa questão. Por último falou 
sobre licitações e o pagamento das mesmas, disse que o que tiver fora da realidade 
tem que ser analisado. Parabenizou o empenho da gestão e disse que estará ali 
tentando fazer o diálogo entre o poder executivo e legislativo dentro daquilo que 
for possível e deseja que haja harmonia e crescimento. Em aparte o vereador Sérgio 
Maia disse que por causa dessa questão que o vereador Afraudizio citou sobre a 
situação do barraqueiros é que pediu uma audiência com prefeito para ser analisado 
o melhor caminho, pois essa é um reivindicação dos próprios barraqueiros. 
Retomando a palavra o vereador Afraudizio agradeceu e de despediu. Em seguida 
usou a tribuna o Senhor vereador José Melo Mota, que respaldou os requerimentos 
e a importância dos mesmos e destacou o que pede a implantação dos serviços 
odontológicos no Bairro Juazeiro, pois é de grande importância e necessidade. Em 
aparte a vereadora Neuma Melo reforçou as palavras do colega Mota com relação 
a saúde bucal. Retornando a palavra o vereador Mota pediu ao líder do governo 
empenho na realização dessa reivindicação. O vereador Afraudizio Soares se 
comprometeu de defender essa demanda. Retornando a palavra o vereador José 
Melo Mota disse que o trabalho do vereador merece seriedade na construção, pois 
são representantes do povo e tem que discutir assuntos de relevância, disse que o 
prefeito Elias é um cidadão de bem, sério, trabalhador e pegou a prefeitura sem 
transição e merece respeito. Em aparte a vereadora Maria Irenilda disse que o 
vereador Jurandir foi injusto com ela, pois quando foi 1º dama do município fez um 
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bom trabalho reconhecido até pelos opositores. Em aparte o vereador Marcos 
Gurgel esclareceu que comparou o Elias a um líder de torcida organizada, pois ele 
leva as situações por lado partidário. Retornando a palavra o vereador Mota pediu 
respeito e harmonia na casa. Despediu-se com uma boa noite. Em seguida usou a 
tribuna o Senhor vereador Francisco Inaldo de Lima, que saudou a todos e destacou 
a reunião da criação do comitê de combate a pandemia, disse que o avanço da Covid 
- 19 é preocupante, é preciso a parceria de todos, o município de Jaguaruana já 
perdeu 32 pessoas, a vacina já chegou, mas não é suficiente, algumas medidas serão 
adotadas para conter o avanço da doença, lamentou o fim do auxilio  emergencial 
que precisa ser retomado para salvar vidas e manter a nossa economia. Em aparte 
o vereador Sérgio Maia disse que conhece a realidade por ser líder comunitário e já 
ter sido gestor do Bolsa Família, ressaltou estar a disposição para unir forças para 
defender a população. Retornando a palavra o vereador Inaldo Lima agradeceu as 
palavras do colega. Finalizou com uma boa noite. Em seguida foi facultada a palavra 
e como não houve nenhuma solicitação do uso da mesma e por não ter nada mais 
a tratar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, desejou uma boa noite 
e declarou encerrada a Sessão. A presente ata depois de aprovada vai pelos 
presentes assinada.    

 

 

 

 


